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Hodnocení cíle/ů práce 
Tématem bakalářské práce jsou předmanželské koncepce, což je specifický fenomén, který 
se v českém prostředí během socialistického režimu nebývale rozšířil, v 70. a 80. letech 
20. století dokonce polovina nevěst vstupovala do manželství těhotná. Z velké míry tento 
model přetrvával i v průběhu 90. let a následně byl vystřídán prudkým vzestupem podílu 
mimomanželsky narozených dětí. Autorka se v práci zabývá tím, jaké byly u párů, které 
zakládaly rodinu v 80. a 90. letech 20. století, okolnosti načasování početí dítěte a následné 
brzké svatby a jak mladé páry vnímaly reakce nejbližšího okolí. V podtextu výzkumných cílů 
je otázka, nakolik, jakými mechanizmy a jak byl mladými lidmi uvědomován společenský tlak 
na legitimizaci očekávaného potomka. Autorka pro svou práci zvolila kvalitativní metodu, 
sběr dat realizovala prostřednictvím párových polostrukturovaných rozhovorů. Téma 
považuji za velmi zajímavé a vhodné pro řešení na úrovni bakalářské kvalifikační práce. 
 
 

Hodnocení obsahové stránky práce 

Užití zásadní odborné literatury a zdrojů  s výhradami   

Přiměřená odborná terminologie práce  s výhradami  

Vhodně zvolená metodologie ano   

Práce s výzkumnými otázkami ano   

Adekvátní průběh analýzy dat  s výhradami  

Splnění deklarovaného cíle/cílů práce ano   
 

Hodnocení formálních kritérií práce 

Stylistická úroveň práce  s výhradami  

Pravopis a gramatika dobrá s výhradami  

Vhodná grafická úprava stránkování a textu dobrá   

Zpracování tabulek, obrázků, příloh dobré   
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Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce 

Téma předložené práce není v české odborné literatuře příliš frekventované. Česká 
sociologie rodiny se v posledních desetiletích velmi věnuje otázkám zakládání rodin, časování 
narození dětí a nárůstu mimomanželské plodnosti. Avšak pohled o jednu generaci zpět, kdy 
téměř standardním modelem zakládání rodin bylo brzké otěhotnění ženy bezprostředně 
následované sňatkem, není častým tématem sociologických výzkumů. S nedostatkem 
literatury bezprostředně se zabývající předmanželskými koncepcemi se autorka nakonec 
vyrovnala, i když z jejího textu je velmi patrná nezkušenost až jakási opatrnost v psaní 
odborného textu. To se projevuje především ve velmi značném podílu, který na úkor 
vlastního autorčina textu tvoří parafráze či citace.  
Autorčin empirický výzkum je prezentován náležitým způsobem, cíle jsou jasně deklarovány, 
metoda popsána, autorka si je vědoma i limitů zvoleného přístupu. Analýza je provedena se 
zájmem, převážně popisně, ale z textu je patrná i autorčina snaha o hlubší interpretaci. 

 
Zásadní připomínky k formální úrovni práce 

Odkazový aparát je z formálního hlediska veden velmi pečlivě a korektně. 
Předložený text obsahuje řadu stylisticky neobratných formulací, např. už v úvodu je věta: 
„Zmíněné téma jsem si zvolila díky zajímavosti v přeměně názorů vzhledem k dnešní době.“ 

 
Otázky k obhajobě práce 

Relativně vysoký podíl předmanželských koncepcí se udržuje stále. V rámci dětí prvního 
pořadí narozených vdaným ženám se podíl narozených do 8 měsíců po svatbě stále pohybuje 
okolo pětiny. Myslíte, že situace dnešních nastávajících rodičů-snoubenců je se situací před 
40 lety obdobná, případně v čem? 

 
Stručné slovní hodnocení  

Autorka k napsání bakalářské práce přistupovala velmi zodpovědně, pečlivě a s velkým 
zájmem. Přestože především v teoretické části jsou patrné určité limity, práce je velmi čtivá a 
přináší i zajímavé poznatky. 
 
Práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce a proto ji doporučuji k obhajobě. 

 
 
 
Navržené hodnocení 
 

 
Navrhuji hodnocení C. 
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